

Доклад начальника ОМВД России по району Северное Бутово г. Москвы перед муниципальным собранием.

по вопросу: «Об итогах оперативно - служебной деятельности ОМВД за 12 месяцев 2015 года и постановка задач по укреплению правопорядка на предстоящий период 2016 года».

Подводя итоги оперативно-служебной деятельности отдела за 2015 год, в первую очередь хочу остановиться на выполнении тех задач, которые были поставлены перед нами в соответствии с требованиями Директивы Министра внутренних дел РФ «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел Российской Федерации и внутренних войск МВД России в 2015 году» №2 дсп от 12.11.14 г., Директивы Министерства внутренних дел «О мерах по укреплению служебной дисциплины и законности в органах внутренних дел Российской Федерации» №1 дсп от 27.02.2015 г. и оценивалась в соответствии с требованиями приказа МВД России № 1040.

На протяжении всего отчетного периода для всех подразделений отдела одной из приоритетных задач продолжало оставаться укрепление доверия населения к правоохранительным органам, повышение уровня взаимодействия с гражданским обществом, защита населения района от организованной преступности, проявления экстремизма, этнической преступности, укрепление дисциплины и законности среди личного состава.

В целях ее реализации и для получения населением достоверной информации о деятельности отдела применялся принцип открытости и публичности, при этом использовались возможности, как средств массовой информации, так и непосредственное общение с гражданами, в том числе, в ходе публичных отчетов перед муниципальным образованием и общественностью. Так, мною за 2015 год проведено 2 встречи с населением и представительными органами муниципального образования, а также 36 отчетов участковых уполномоченных по территории обслуживания, в ходе которых гражданами

поднимались проблемные вопросы, вносились предложения по повышению эффективности взаимодействия отдела и представителей гражданского общества.

Основные усилия подразделения были направлены на стабилизацию оперативной обстановки по преступлениям, имеющим значимое общественное влияние, такие как убийства, разбои, грабежи, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, изнасилования, преступления совершаемые в отношении несовершеннолетних, кражи автотранспорта. Так же ужесточены требования по соблюдению учетно-регистрационной дисциплины, особое внимание было уделено работе подбору кадров.

В ходе проведения общественной организацией независимого опроса населения, установлено, что уровень доверия и удовлетворенности работой полиции отдела министерства внутренних дел по району Северное Бутово один из самых высоких по округу.

Согласно приказа министра 1040, по итогам работы за 2015 год, наш отдел находится на 25 месте из 129 среди отделов г.Москвы. Считаю, что сотрудниками отдела приложено немало сил для достижения данного рейтинга. Однако, есть еще много недостатков и резервов, которые при правильной организации работы, могут дать возможность вырасти отделу по рейтингу, и что самое главное укрепить доверие граждан к работе полиции. О недостатках и резервах, будет доложено в моем докладе далее.

За отчетный период было зарегистрировано 21198 заявлений и сообщений о преступлениях. По 1079 возбуждены уголовные дела. Раскрыто 278 преступлений, из них 19 преступлений по «горячим следам». Доставлено в дежурную часть 10743 граждан, из них: по подозрению в совершении преступления 7998, за административные правонарушения 2775 граждан.

По ряду основных направлений удалось добиться положительной динамики. Так на 4% меньше зарегистрировано преступлений общеуголовной направленности, на 29% больше направлено в суд уголовных дел по тяжким преступлениям.

Удалось сократить на 48% рост карманных краж, на 42% грабежей, на 44% разбоев, на 50% преступлений, связанных с умышленным причинением тяжкого вреда здоровью.

В 2015 году принятыми мерами удалось сократить количество преступлений совершенных в общественных местах и на улицах. Необходимо отметить, что за прошедший период на 21%, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, больше

раскрыто преступлений совершенных в общественных местах. Так же вырос и процент раскрываемости данного вида.

При этом, в отчетном периоде подразделение не эффективно работало по пресечению краж автотранспортных средств. Хотя процент раскрываемости данного вида преступлений выше городского и окружного, рост составил 41%. О неудовлетворительной работе в данном направлении нам указано как руководством округа, так и окружным и межрайонными прокурорами. Основной просчет в данном направлении был допущен в результате неэффективного управления и расстановки нарядов патрульно-постовой службы.(командир роты майор полиции Чернавин), не обеспечения в полном объеме алгоритма обмена оперативно значимой информацией внутри подразделения между службами полиции(начальник полиции подполковник Жерновой). Не снимаю ответственности и с себя. Отдаю отчет о том, что несвоевременно отреагировал на сложившуюся обстановку и с опозданием привлек для оказания помощи специализированные подразделения округа и главка. При этом, при всех указанных недостатках работа в данном направлении велась и как положительный пример можно привести, что 27 июня в 12 часов в ОМВД обратился гр. Магадов, который заявил, что неизвестным была похищена, принадлежащая ему автомашина Лексус-RX-300. По данному факту следственным отделением было возбуждено уголовное дело по ст. 158 ч. 3 УК РФ. В ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками уголовного розыска Травиным и Боженком при использовании системы видеонаблюдения «безопасный город» был установлен и задержан уроженец Республики Грузия, ранее судим в 2013 году по ст.159 ч. 3 УК РФ, который изобличен и сознался в данном преступлении. Автомашина обнаружена и возвращена владельцу.

Двое сотрудников полицейские Климов и Косоруков Указом Президента за задержание вооруженного угонщика, представлены к государственным наградам.

За отчетный период силами отдела было проведено 19 мероприятий по профилактике и пресечению грабежей и разбоев.

Был проведен анализ уголовных дел за 2015 год. Установлены места наиболее подверженные данному виду преступлений, время, контингент лиц. На основе полученных данных был проведен маневр силами и средствами. Указанные мероприятия дали положительный результат. Значительное снижение грабежей, разбоев и других преступлений на улицах.

Как положительный пример можно привести задержание в декабре 2015 г. в жилом секторе, участковым уполномоченным Гвоздиковым, совершившего дерзкое хищение с применением насилия в отношении 8ми летней девочки, жителя Южного Бутово. Участковый поощрен правами начальника ГУВД.

Однако, передислокация основных сил с периметра района в центр и места массового скопления людей, открыло границы, в результате чего мы получили рост краж автотранспорта. Этот недостаток был нами учтен и в настоящее время единая дислокация переработана. Учтены вопросы как охраны периметра района так и мест массового скопления и отдыха наших жителей.

С учетом специфики района, силами полиции, существенное внимание уделяется борьбе с незаконным оборотом наркотиков. Хотя, за последние 3 месяца имеется существенное снижение процента раскрываемости данного вида с 70 до 50%, работа по данному направлению имеет положительную тенденцию. В настоящее время в следственной части округа расследуется уголовное дело по факту задержания, сотрудниками нашего уголовного розыска, преступной группой осуществляющей сбыт спайсов. Соединены в одно производство 25 фактов, ранее не установленных. В декабре 2015 г. сотрудниками уголовного розыска ОМВД С.Бутово Цветковым и Жмуровым при проведении оперативно-розыскных мероприятий была нетролизованна преступная группа, которая осуществляла сбыт спайсов под видом электронных сигарет, через торговый автомат. При задержании, участники преступной группы оказали вооруженное сопротивление. 2е членов группы задержаны и арестованы. По горячим следам изъято 2 лаборатории по производству наркотиков, наркотическое средство и ингредиенты объемом более 20 литров, автоматическое оборудование для реализации. Проводятся следственные действия и оперативно-розыскные мероприятия.

На протяжении отчетного периода большое внимание уделялось организации и осуществлению ряда профилактических мероприятий по проблемам, которые непосредственно касаются многих жителей нашего района – это, в первую очередь, пресечение деятельности притонов для употребления наркотиков и фактов нелегальной миграции.

Так, например, в период с 3 августа по 3 сентября 2015 года на территории оперативного обслуживания было проведено локальное мероприятие «Притон», направленное на выявление и пресечение деятельности организаторов и содержателей притонов для

потребления наркотических средств и психотропных веществ, в том числе с вовлечением несовершеннолетних.

За время проведения операции на территории оперативного обслуживания ОМВД было раскрыто 5 преступлений. Изъято 22,7 грамм наркотических веществ, выявлен 1 притон для потребления наркотических средств, по данному факту возбуждено уголовное дело.

Служба участковых уполномоченных полиции. Начальник майор полиции Маев Андрей Владимирович. Штат 18 участковых, 1 инспектор по надзору. Некомплект 1 УУП. Служба имеет нагрузку чуть выше городской.

Участковыми уполномоченными раскрыто – 83 преступления, что на 10% больше, чем в предыдущем периоде. Из них тяжких и особо тяжких составов раскрыто- 2.

Нагрузка на 1 сотрудника участковых уполномоченных полиции составила 4,67, по округу – 4,76, по тяжким и особо тяжким составам – 0,11 по округу – 0,29.

Подразделением ОУУП за 2015 год составлено 647 административных протоколов.

По итогам служебной деятельности за данный период лучшим участковым уполномоченным являются: майор полиции Трофимов Дмитрий Андреевич, которым раскрыто 13 преступлений. Имеются участковые уполномоченные, которые не в полном объеме исполняют свои должностные обязанности и имеют отрицательную оценку деятельности. Таковыми являются: участковые уполномоченные ст. лейтенант полиции Дьяков Сергей Викторович и капитан полиции Агеев Юрий Игоревич, которые в настоящее время уволены из органов внутренних дел.

Уголовный розыск. Исполняющий обязанности начальника капитан полиции Цветков Евгений Сергеевич. Службой раскрыто 45 преступлений, динамика составляет -21%, из них тяжких и особо тяжких -15, что на 48 % меньше.

Так, по общему числу нагрузка составила – 4,5 на 1 сотрудника уголовного розыска, средний по округу – 5,14, а по тяжким и особо тяжким составам – 1,5 по округу – 3.

Патрульно-постовая служба полиции. Командир роты майор полиции Чернавин Андрей Викторович. Штат 51 человек. Некомплект 6 человек. По рейтингу 7 место. Положительная оценка. Сотрудники принимали участие в раскрытии 62 преступлений (рост раскрываемости +24%). Нагрузка на 1

сотрудника составила 1,22, округ – 1, по тяжким и особо тяжким – 0,33, округ- 0,23.

Сотрудниками патрульно-постовой службы составлено 1300 административных протоколов. Основным направлением деятельности роты ППСП является незамедлительное реагирование на все сообщения о происшествиях, раскрытие преступлений по горячим следам, борьба с уличными видами преступлений, обеспечение общественного порядка на улицах района.

Лучшими полицейскими ОР ППСП являются: старший лейтенант полиции Сычев Валерий Владимирович и старший сержант полиции Павлив Василий Николаевич. Не в полном объеме выполняют свои служебные обязанности: Марчук А.С., Осипов Д.М., Щеголева Д.Ф.

Одним из важных направлений является служебная деятельности ОДН. Исполняющий обязанности начальника капитан полиции Маева Татьяна Александровна.

На профилактическом учете ОДН на 31.12.2015 г. состоит 28 несовершеннолетних. Службой составлено 154 административных протокола.

За 2015 год выявлено 23 факта продажи несовершеннолетним спиртосодержащей продукции.

В 2015 году инспекторами ОДН крайне слабо проводилась работа по выявлению взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в пьянство. Так, привлечено к административной ответственности по ст. 6.10 ч.1 КоАП РФ – всего 1 человек.

Сотрудниками ОДН во взаимодействии с УУП ОМВД, ОУР ОМВД на административных участках проводится отработка лиц, с целью выявления несовершеннолетних причисляющих себя к неформальным молодежным объединениям, а также взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в неформальные молодежные объединения. Инспекторами ОДН раскрыто 4 преступления, из них совершенных жителями района – 2.

Анализ динамики распространения алкоголизма и наркомании в подростковой среде на территории оперативного обслуживания показывает снижение числа состоящих на учете за употребление алкогольной продукции (на 49%) . Анализ правоприменительной административной практики по ст. 20.20 и ст.20.22 КоАП РФ показывает, что наблюдается снижение на 56% доставленных в ОМВД несовершеннолетних за распитие алкогольной продукции и нахождении состоянии алкогольного опьянения, за счет

профилактических мероприятий проводимых сотрудниками полиции во взаимодействии с другими уполномоченными органами и лицами.

Служба дознания. Начальник отделения капитан полиции Белов Максим Вячеславович.

Оценка деятельности за 12 месяцев 2015 года является положительной. По округ отделение занимает 2 место. Численность отделения по штату 9 человек, их них 1 начальник отделения, 1 заместитель начальника. Дознавателями отделения дознания за 12 месяцев 2015 года было возбуждено 493 уголовных дела. Всего в производстве отделения дознания находилось 613 уголовных дел. Приостановлено по п. 1 ч. 1 ст. 208 УПК РФ(в связи с неустановлением обвиняемого) 415 уголовных дел. По п. 2,3,4 ч. 1 ст. 208 УПК РФ(за розыском обвиняемого установленного) уголовные дела не приостанавливались. Окончено производством 118 уголовных дел на 144 преступления. Нагрузка на штатную единицу по уголовным делам, находящимся в производстве за 12 месяцев 2015 г. составила – 68,1 дела, что на 4 % выше средней нагрузки по округу. Нагрузка на одного сотрудника по окончанным уголовным делам за 12 месяцев 2015 г. составила – 13,1 преступления, что на 0,52% выше среднеокружной нагрузки. По результатам работы отделения дознания за 12 месяцев 2015 г. лучший показатель в работе имеет старший дознаватель майор полиции Попова Татьяна Алексеевна, которой было окончено и направлено в суд 30 уголовных дел на 33 преступления, и не допустившей возвращения уголовных дел из прокуратуры для производства дополнительного дознания.

Следственное отделение. Начальник капитан юстиции Тутрин Евгений Николаевич. За отчетный период возбуждено 457 уголовных дел. Направлено в суд 73. Раскрыто 98 преступлений; окончанных дел в срок свыше УПК не было.

Нагрузка на штатную единицу СО по находящимся в производстве уголовным делам составила - 75,3 дела, по ГУВД - 65, по УВД ЮЗАО – 63,6

- по окончанным 10,4 по ГУВД – 6,8 по УВД ЮЗАО – 7,8

- по направленным в суд 9,9 по ГУВД- 6,2 по УВД ЮЗАО – 7,0.

По уголовным делам нагрузочные показатели выше среднегородских и средне окружных показателей. По не реабилитирующим основаниям прекращено 4 уголовных дела. Оправданных не было. АППГ-1. Приостановлено по основанию ст. 208 ч.1 п.2 УПК РФ за розыском нет.

За отчетный период следователями окончено:
Севрюков А.А. – 21 у.д. на 28 преступления;
Галеева А.Р. – 6 у.д. на 7 преступлений;
Каляева И.А. – 22 у.д. на 25 преступление;
Шамсутдинова Г.С. – 18 у.д. на 22 преступлений;

Следственным путем раскрыто 4 преступления.

По итогам работы СО ОМВД России по району Северное Бутово г. Москвы заняло в системе ранжирных показателей по ГСУ ГУ МВД России по г. Москве 18 место из 124 мест и 2 место в системе ранжирных показателей по округу. Оценка положительно.

Одним из важнейших вопросов оперативно-служебной деятельности ОМВД является соблюдение законности и учетно-регистрационной дисциплины. Несмотря на проделанную работу по укреплению учетно-регистрационной дисциплины в 2015 году были допущены нарушения УРД. За 2015 год сотрудниками ОМВД вынесено 3358 материалов об отказе в возбуждении уголовного дела, из них на дополнительную проверку возвращен 601 материал. Из материалов об отказе в возбуждении уголовных дел Зюзинской межрайонной прокуратурой г. Москвы было возбуждено 39 уголовных дел, что говорит слабой работе комиссии по контролю за УРД, недостаточной квалификации сотрудников, недостаточном контроле со стороны руководителей подразделения.

За 2015 год к дисциплинарной ответственности было привлечено 41 сотрудник ОМВД, из них: руководящий состав — 10, ОУР — 2, ДЧ — 5, ОУУП — 17, ОР ППСП — 10, ОД — 4.

Отдел полиции района оказывает государственные услуги населению лицензионно-разрешительной системы, что является приоритетным направлением деятельности.

По состоянию на 31.12.2015 на учете в Северном Бутово состоит 4151 владельцев гражданского оружия, из них: 2280 владельцев гладкоствольного оружия, 602 владельца газового оружия самообороны, 1262 владельцев огнестрельного оружия ограниченного поражения. Всего зарегистрировано 5221 единиц гражданского оружия.

За нарушения действующего законодательства «Об оружии» инспектором направления ГЛРР составлено всего 52 административных протоколов (ст. ст. 20.08, 20.11 Ко АП РФ).

Число владельцев гражданского оружия, нарушивших сроки перерегистрации составляет 61 человек.

Данное направление работы является одной из приоритетных в профилактической деятельности инспектора по лицензионно-разрешительной работе. С целью сокращения числа владельцев нарушивших сроки перерегистрации ежемесячно для отработки и контроля в службу участковых уполномоченных полиции направляются списки владельцев гражданского оружия, нарушивших сроки перерегистрации. О результатах проведенных проверок участковые уполномоченные докладывают начальнику ОУУП и заместителю начальника полиции по ООП Звягинцеву. На итоговом совещании в отделе, мною дана команда начальнику ООП, данное направление взять на личный контроль и в течении 2х месяцев обеспечить 100% отработку просрочников.

Немаловажное значение в служебной деятельности имеет комплектование отдела. По состоянию на 31.12.2015 г. в отделе МВД России по району Северное Бутово г. Москвы по штату – 142, по списку – 124, некомплект – 18, что составляет 12,6%.

Принимая во внимание вышесказанное, очевидно, что данный некомплект в целом накладывает определенный негативный оттенок на организацию работы указанных подразделений. Поэтому подбор кандидатов на вакантные должности является одним из приоритетных вопросов, решение которого необходимо осуществить в 1 квартале 2016 года. Также необходимо сделать акцент на том, что решение данного вопроса касается не только помощника начальника отдела по работе с личным составом, но и всех руководителей служб.

Особое внимание уделялось профилактике нарушений служебной дисциплины и законности личным составом подразделения. За 12 месяцев 2015 года наложено дисциплинарных взысканий на сотрудников – 51(АППГ 61), выявлено 2 факта грубого нарушения служебной дисциплины, предусмотренных п. 3 ч. 2 ст. 49 ФЗ № 342-ФЗ от 30.11.2011 года (выразившиеся в нахождении на службе с запахом алкоголя). В Отделе МВД России по району Северное Бутово проведено 14 заседаний комиссии по служебной дисциплине и профессиональной этике, на которых было рассмотрено 25 сотрудников подразделения. За 12 месяцев 2015 года было выявлено 30 сотрудников подразделения, допустивших 62 нарушений в области дорожного движения. Данные сотрудники были рассмотрены в рамках Офицерского собрания, им было вынесено общественное порицание и предупреждение о недопущении впредь нарушения ПДД РФ, а также соблюдение требований законности и дисциплины, норм

профессиональной этики. Руководителям служб указано о необходимости дополнительного проведения с личным составом индивидуально-воспитательной работы, направленной на профилактику нарушений служебной и дорожно-транспортной дисциплины.

Руководство ОМВД осуществляет контроль за социально-правовой защитой сотрудников в соответствии нормативно-правовыми актами, регламентирующими данный вид деятельности. Организовано делопроизводство по данному направлению.

До сведения личного состава ОМВД были доведены требования Федерального закона «о социальных гарантиях сотрудников органов внутренних дел РФ и внесении изменений в некоторые законодательные акты РФ».

Служба тыла. Начальник подполковник внутренней службы Ветрова Елена Петровна. Была проведена большая работа по обеспечению капитального ремонта с заменой всех инженерных коммуникаций и слаботочных систем, дверных блоков, ремонта фасада здания, формирование безопасной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения. Еще не доделано благоустройство территории, ремонт ограждения и КПП. Окончание запланировано на апрель 2016 г.

Также хотелось бы отметить активное участие Управы района при проведении совместных мероприятий по борьбе с несанкционированной торговлей.

С целью недопущения совершения преступлений на территории района организована работа по взаимодействию с управой района на предмет выявления бесхозного автотранспорта и эвакуации его, а также по сносу объектов, незаконно размещенных на территории района, либо срок аренды которых истек, осуществляется проверка жилого и нежилого фонда на предмет выявления незаконной сдачи в наем, аренду пристроенных помещений (подвалов, чердаков).

В целях дальнейшего совершенствования организации работы и повышения эффективности оперативно-служебной деятельности в соответствии с требованиями Директивы МВД России «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел Российской Федерации и внутренних войск МВД России в 2016 году» от 17.11.2015 г. № 3дсп., поддержания на должном уровне результатов работы подразделения в предстоящем периоде 2016

года, минимизации возможности появления отрицательных оценок в служебной деятельности и нарушений дисциплины среди личного состава, считаю необходимым продолжить работу по:

- Укреплению тенденции восстановления доверия общества, граждан к органам внутренних дел, укрепление кадров, учетно-регистрационной дисциплины, поддержание служебной дисциплины и законности.

- Установлению и укреплению благоприятного морально – психологического климата в коллективе.

- Выявлению службой УУП и раскрытию преступлений совершаемых в жилом секторе, превентивных составов преступлений, активизации профилактической работы.

- Предупреждению и пресечению преступлений и правонарушений в общественных местах и на улицах, профилактике краж транспорта,

- Комплектованию и замещению вакантных должностей.

- Повышению качества предоставления государственных услуг,

- Борьбы с незаконной миграцией,

- Повышение нагрузки на личный состав в раскрытии преступлений в особенности тяжких, организованных групп, этнической основе,

- Профилактику по предотвращению террористических актов и экстремистских проявлений.

В целом, при наличии имеющихся недостатков, подразделение способно и готово выполнять поставленные задачи, по борьбе с преступностью и защите граждан, а руководящий состав знает о своих просчетах в управленческой деятельности, нацелен на их устранение и повышение оперативно-служебной деятельности подразделения в целом.

Доклад закончен.

Начальник
полковник полиции

Г.В. Бакулин